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Ministero delle finanze. — Relazione sul-
l ' a m m i n i s t r a z i o n e delle gabelle, per l 'eser-
cizio 1907-908; copie 6. 

Regio Archivio di S tá to in Siena. — 
P r i m a pa r t e del l ' inventar io delle pergamene 
conservate nella raccol ta d ip lomat ica di 
quell 'Archivio di S ta to ; una copia. 

P rocura generale della Corte d 'appel lo 
di Torino. — Relazione su l l ' amminis t raz ione 
della giustizia nel l 'anno 1908 le t t a nella ge-
nerale assemblea del 5 gennaio 1909. 

Cavalier Giuseppa Montanar i , t enen te 
colonnello del genio della milizia terr i to-
riale. — Ricorso a S. E . il ministro della 
guerra, con t re al legati ; copie 2. 
• Banca d ' I t a l i a . — Adunanza generale 
s t raordinar ia t e n u t a in R o m a il 16 dicem-
bre 1908; copie 12. 

De t t a . — Adunanza generale ordinaria 
t e n u t a in R o m a il 29 marzo 1909 - anno 
decimoquinto ; copie 12. 

D e t t a . — S t a t u t o ; copie 5. 
Ministero delle finanze. — Movimento 

della navigazione del Regno d ' I t a l i a per 
l ' anno 1907 - voi. I o ; copie 5. 

Regio I s t i t u to di s tudi superiori p ra t ic i 
e di pe r fez ionamento in F i r e n z i . — Storia 
della collezione cent ra le degli animal i ver-
t eb ra t i i ta l iani nel regio Museo zoologico 
di Fi renze, de t t a dal professor Enr ico H. 
Giglioli al Congresso degli scienziati i tal iani; 
una copia. 

Ministero delle finanze. — Relazione gè--
nerale su l l ' amminis t raz ione delle finanze, 
d u r a n t e l 'esercizio dal I o luglio 1907 al 30 
giugno 1908, copie 600. 

Ragioneria generale del lo Sta to . — Il 
bilancio del Regno d ' I t a l i a negli esercizi 
finanziari dal 1862 al 1907-908, copie 150. 

Direzione generale della s ta t i s t ica . — 
Stat is t ica delle elezioni generali poli t iche 
alla X X I I I Legis la tura (7 e 14 marzo 1909); 
copie 5. 

Ministero della mar ina . — L 'opera di soc-
corso p res ta t a dalla regia mar ina nelle re-
gioni devas t a t e dal t e r r emoto del 28 dicem-
bre 1908; copie 50. 

€oat»iiicazioiii del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

la seguente let tera: 
« L 'omaggio reso dalla Rappresen tanza 

nazionale alla memor ia dell 'onorevole Gu-
s tavo Chiesi, i m m a t u r a m e n t e spentosi al ser-
vio della pa t r io t t ica ideali tà cui a v e v a c o n -
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sacra to t u t t e le sue energie di mente e di 
cuore, cost i tuisce il maggior confor to che 
potesse in t a n t a sciagura lenire l ' i nenar ra -

! bile dolore dei congiunt i suoi. 
« A nome della madre inconsolabile, della 

vedova , del figlio pargole t to , dei f ra te l l i e 
dei congiunt i t u t t i , esprimo con an imo com-
mosso a Lei, i l lustre Presidente , le più vive 
azioni di grazie, con preghiera di f a rne pa r t e 
alla Camera ed al l 'onorevole Pans in i , che 
volle con nobili parole r icordare le v i r t ù 
del nostro amat i ss imo. 

:< Con d3voto ossequio mi professo 
« Della E. V. dev.mo nervo 

« G I O V A N N I C H I E S I ». 

Iiilerrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La pr ima è quella dell 'onorevole d e -

cott i al ministro delle poste e dei telegrafi 
« per sapere se e come in tenda sollecitare 
il completo r i s tab i l imento delle linee tele-
foniche urbane di Napol i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per-
le poste e i telegrafi ha facol tà di rispon-
dere. 

ROSSI T E O F I L O , sottosegretario di Stata 
per le poste e i telegrafi. I l 1° marzo alle ore 
19.30 scoppiò un incendio nella sede cen-
t ra le della re te telefonica eli Napoli , di-
s t ruggendo l ' impian to di t u t t i gli a p p a r a t i 
e rendendo quindi impossibile il servizio. 

Appena il ministro ebbe notizia dell 'in-
cendio, la sera stessa, mandò un funz iona-
rio del l 'Amminis t raz ione cen t ra leper vedere 
di che si t ra t tasse , e la m a t t i n a del giorno 2 
part ì egli stesso per Napol i per dare le di-
sposizioni più necessarie ed urgent i . 

L ' incendio fu d o m a t o con rap id i t à , e al-
lora si pensò i m m e d i a t a m e n t e a r i s tabi l i re 
le comunicazioni più i m p o r t a n t i , le quali 
sono n a t u r a l m e n t e quelle i n t e ru rbane . 

Per f o r t u n a si potè tagl iare subi to il 
cavo che dava la comunicazione con la rete 
i n t e ru rbana , che non si t r o v a v a negli stessi 
locali, di guisa che la m a t t i n a del giorno 2 
le comunicazioni i n t e ru rbane po te rono es-
sere r is tabil i te . E , t r o v a t a u n a pa r t e di ma-
ter iale disponibile, m a n d a t o a Napoli per 
r iparazioni , e f r a l ' a l t ro anche un tavolo 
di commutaz ione , si potè in t a l modo sin 
dalla m a t t i n a del giorno 3 r is tabi l i re circa 
t recento comunicazioni f r a le più impor-
tan t i , r igua rdan t i i giornali e gli uffici pub-
blici. 
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